

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№ 15 (2645)
10 ФЕВРАЛЯ
1943 г.
СРЕДА
Цена № 15 коп.

Наступление Красной Армии продолжается. Ее наступательная сила растет. Ничто ее не остановит, вдохновленная приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, в священной ненависти к врагу она идет вперед к победе!

Навести большевистский порядок в Кожинском колхозе

Хозяйство Кожинского колхоза „Красный Октябрь“ раскинулось по горе и занимает значительную площадь. Наружный вид этого хозяйства привлекает внимание всякого нового человека. Два больших каменных скотных двора, огромное каменное зернохранилище, тесовый машинный сарай и множество деревянных и глинобитных хозяйственных построек. Но стоит внимательно присмотреться, как в глаза резко бросаются вопиющие недостатки, кричащие о наличии бесхозяйственности, беспорядка и безответственности руководителей колхоза за его судьбу. Вокруг дворов по всей территории небольшими кучами разбросан навоз. Вместо того, чтобы складывать его в компостные кучи для перегнивания, в Кожине к такому ценному удобрению отнеслись совершенно безразлично.

Ни один скотный двор не имеет тамбуров и холод беспрепятственно проникает к скоту. В большинстве дворов нет потолков, а в некоторых и крыши худые. И не даром в помещениях настолько холодно, что чаны наполнены не водой, а льдом, корыты для поила овец покрыты так же льдом.

В одном небольшом помещении размещено до 40 голов овец, почти одна на другой. Воздух здесь исключительно тяжелый, к тому же помещение грязное, уход за овцами плохой, в результате овцы низкой упитанности и имелись уже случаи падежа ягнят.

В одном из помещений размещено до 10 подростков свиней 5—6-месяцев. Вид этих свиней ужасающий: весят они по 5—6 кг., грязные скорченные, кажется, что их просто приговорили к медленной смерти. Здесь же находятся две свиньи, только что опоросившиеся. В помещении непролазная грязь. Ответственных людей по уходу за этими свиньями не найдешь. Свиноводка Шишогина вместо работы занимается рассказами о тяжести ее труда. А когда ее спросили: почему в таком состоянии свиньи, почему такая грязь в помещении, она, не краснея, ответила: „Разве каждый-то раз намоешься, а свиньи уже давно такие“.

Не лучше обстоит дело и на МТФ. Скот обезличен.

На ферме оказалась дежурной дояркой не работающая на ферме А. Токарева. Зав. МТФ и доярки почему то вручили ей колхозное стадо, а сами вместо ферм отсиживаются дома. Эта „дежурная“ преспокойно сидит в помещении, вяжет чулки и до скота ей нет никакого дела.

Обезличка царит и на конном дворе. Лошадей ездовые конюхам не сдают, выдаются лошади кому попало. Уход за конем плохой. Лошади не чистятся. А когда задали вопрос конюху Токареву А. А. почему кони зоросли навозом, он, не смущаясь, ответил: „Это они еще с осени, а теперь разве отчистишь, придется ждать до весны“. Концентратов скоту, в частности коню, в Кожине решили почему-то не давать совсем. Задаваемый грубый корм не режется, дается без всякой нормы и большинство его идет под ноги. А скот, в том числе и лошади, низкой упитанности.

Состояние хранения семян мало отличается от хаоса на скотных дворах. Кладовщик не знает какие у него семена по качеству, не говоря уже о том, что паспортов ни на одну культуру нет. Вместе с семенным овсом находятся отходы вики—овса и мука. В складе грязь. И кожинцы, очевидно, думают при таких условиях хранения семян добиться от них высокого урожая.

В большом машинном сарае размещен сельскохозяйственный инвентарь. Однако хранение его не отличается от обычного. Все свалено в кучу и трудно разобраться: где плуги, где сеялки, где бороны и т. д. Ремонт инвентаря по колхозу считается законченным, а плуги фактически к выезду в поле негодятся, т. к. качество ремонта очень плохое. Сеялки считаются так же готовыми, а на самом деле их с осени никто не смотрел и даже семпровода до сих пор не сняты.

Руководители Кожинского колхоза и впервые очередь его председатель (он же секретарь парторганизации) т. Овчинников обязаны немедленно навести большевистский порядок в своем хозяйстве, покончить раз и навсегда с безответственным отношением к общественному достоянию.

Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Лисичанск**, городом и железнодорожной станцией **Барвенково**, городом и железнодорожной станцией **Балаклея**.

2) Южнее Ростова-на-Дону наши

войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом **Батайск**.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье **Азовского моря** и заняли город и порт **Ейск**.

Совинформбюро.

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и жел. дор. станцию Гостищево

7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели го-

родом **Фатеж**, перерезав шоссейную дорогу **Курск-Орел**.

Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и жел-дор.

станцию **Гостищево** и перерезали железную дорогу **Белгород-Курск**.

На Украине наши войска овла-

дели городом и железнодорожным узлом **Краматорская**.

Юго-западнее Ростова—на—Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией

Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки **Дон**.

Совинформбюро.

В последний час

Наши войска заняли города Курск, Короча

1) 8-го февраля войска генерал-майора тов. **Черняховского И. Д.**, в результате стремительного наступления, овладели городом **Курск**. Первыми ворвались в **Курск** части полковника тов. **Бушина А. М.**, полковника тов. **Гусева И. А.** и подполковника тов. **Перекальского С. Н.** Взятию города **Курска** содействовали охватывающим ударом с

северо-запада части полковника тов. **Голосова Д. Н.** и полковника тов. **Шкрылева Т. К.**

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

2) Северо-восточнее **Белгорода** наши войска после упорного боя овладели городом **Короча**.

Совинформбюро

ПЕРЕДОВИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования приказом НКЗ СССР награждены значками „Отличник социалистического соревнования“ по нашему району 22 человека в том числе:

- 1 Ануфриев Г. И.—председатель Березенского колхоза.
- 2 Мурзаев В. Д.—председатель Акузовского колхоза
- 3 Саберов М. С.—председатель Андреевского колхоза.
- 4 Ширкаева Н. С.—колхозница Кладбищенского колхоза.
- 5 Жилиев А. М.—тракторист Андреевской МТС.
- 6 Бокарева А. И.—бригадир тракторной бригады Сергачской МТС и др.

К 25 годовщине РККА

Учащиеся и преподавательский коллектив Сергачской средней школы развернули подготовку к 25 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Учащиеся регулярно проводят лыжные тренировки. 23 февраля будет проведен лыжный кросс имени 25 годовщины РККА. Кружки художественной самодеятельности готовят отдельные номера.

С большим подъемом проводится сбор средств на боевое вооружение Красной Армии. За 3 дня собрано и внесено наличными 5175 рублей и 1625 руб. облигациями. 781 руб. внесли учащиеся 9 класса, 660 рублей—учащиеся 8 класса „А“.

Т. Михайлова.

Продукты рабочим

Андреевский колхоз „Алга“ выделил для продажи рабочим промышленных предприятий 1500 кг. пшеничной муки, 500 кг. чечевицы и 300 кг. свинины.

У. Масумов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 февраля

8-го февраля наши войска в результате стремительного наступления овладели городом **Курск**.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом **Короча** и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Старо-Щербиновская, районными центрами Александровка, Бйское—Укрепление, Камышевская, крупными населенными пунктами Новокорсунская, Дядьковская, Шабельская, Глафировка, Николаевка, Должанка, железнодорожными станциями Платнировская, Пластуновская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

7-го февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление.

Восточнее города Ростова-на-Дону передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станцию и очищают ее от гитлеровцев.

На другом участке Н-ская кавалерийская часть внезапным налетом овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Краматорска наши войска продолжали наступление. Н-ская моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулеметов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и бронейщики уничтожили 7 немецких танков и рассеяли батальон вражеской пехоты.

Западнее Изюма на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей.

Наши подвижные отряды проникли в тылы врага и

деорганизовали его оборону. Гитлеровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

Севернее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи—2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества.

Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Тимирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами. Группа партизан этого отряда огнем из пехотного оружия сбила немецкий самолет. Партизаны другого отряда в течение нескольких часов вели ожесточенный бой с немецким гарнизоном в большом селе. Истреблено более 100 гитлеровцев, взорваны склад боеприпасов и дом, в котором находились 7 немецких офицеров. Захвачены трофеи: 5 пулеметов, 61 винтовка, миномет и несколько ящиков мин.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Татарино, Воронежской области: «До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школу, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников.

Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села Анастасию Сапрыкину, Марфу Шаприну—мать четырех детей и Ксению Сапрыкину». Акт подписали: капитан Г. Виницкий, майор В. Алпасийский и жители села—И. Сапрыкина, А. Чернышев, А. Чунин, А. Коренков и Гончаренко.

Колхозники сельхозартела «Большевицкий труд» (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.



На снимке: Старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова прядет шерсть на чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

ПО ФРОНТОВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив ремонтников Андреевской МТС взял на себя обязательство—к 25 годовщине героической Красной Армии выполнить план ремонта тракторов.

Взять обязательство ремонтники взяли, а выполняют его плохо.

До 23 февраля 1943 г. по плану нужно отремонтировать 13 тракторов. За январь же месяц МТС выпустила из ремонта всего лишь один трактор. Когда же думают в Андреевской МТС выпустить остальные 12 тра-

кторов пока неизвестно. 23 февраля уже совсем близко, а темпы в работе не повышаются.

Руководители МТС не заботятся о работе ремонтных рабочих. Прошла половина зимы, а мастерская МТС не утеплена. Общественное питание для ремонтников не организовано. Руководству МТС и всему коллективу в целом нужно сейчас напрячь все свои силы на то, чтобы по-фронтовому выполнять свои обязательства.

Е. Скирдова.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

О ХРАНЕНИИ СЕМЯН

Здоровые семена являются основой хорошего урожая. Народная пословица гласит: «От худого семени не жди хорошего племена».

Посев семенами пониженной всхожести требует гораздо большего расхода семян, чем при нормальной их всхожести. Норма высева нормальных семян 1,7 центнера на га, а семян пониженной всхожести на 0,3 центнера на га больше, что составляет расход лишних семян для среднего колхоза примерно 50—60 центов, а по району эта цифра подымается до 6000 центнеров. Вот почему необходимо не допускать снижения всхожести семян. Данные же анализа семян показывают, что во многих колхозах семена еще не отсортированы, большие партии семян имеют высокую влажность, а такие семена без принятия соответствующих мер по хранению их могут резко снизить свою всхожесть.

Здоровое зерно в нормальных условиях хранения тратит часть питательных веществ на поддержание жизни. Если же зерно имеет повышенную влажность, то расход питательных веществ увеличивается, а в теплое время зерно начинает согреваться, плесневет, теряет всхожесть и даже способность прорасти. Особенно быстро эти процессы идут при хранении влажных семян не отсортированными, при насыпи толстым слоем, когда вместе с семенами хранятся отходы, фуражное зерно и в зернохранилище много пыли и грязи.

Семенной материал должен храниться в особо выделенных

для этой цели зернохранилищах деревянных или же каменных, но с деревянной обшивкой стен. Амбар должен быть хорошо защищен от проникновения внутрь его снега. На каждом закрытом должна быть этикетка с наименованием культуры, сорта и данных о их качестве: всхожесть, влажность, чистота и т. д. В этом складе не должно находиться фуражного зерна, тем более отхолов или каких бы то ни было продуктов. Пол и стены должны быть всегда чистыми, в каждом закрытом должна быть установлена термомоштанга.

При таких условиях сухие семена могут свободно храниться толщиной до 1,5 метрового слоя. Если семена повышенной влажности до 17 процентов, то их сохранить вполне возможно, но при этом следует провести следующие работы: рассыпать семена слоем не толще 0,5 метра, расставить в нескольких местах закрытом термомоштанги и проверить их не реже одного раза в 2 дня, а в оттепель ежедневно. И в случае малейшего нагревания семян необходимо тут же организовать пропуск их через веялку или же перелопатить с целью их охлаждения. В сухую погоду склад открывать, в сырую закрывать.

Если семена имеют влажность свыше 17 проц., то они берутся под особый контроль. Толщина насыпи таких семян не должна превышать 0,25—0,3 метра. Такой слой семян свободно прощупывается рукой до дна. В морозные или сухие дни, перелопачивать семена ежедневно, пропускать через веялку раз в неделю, выделив

ЗА РУБЕЖОМ

Муссолини отстранил девять министров

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министра иностранных дел Чиано. Отстранен также министр юстиции Гранди, Финансов—Таон ди Ревель, просвещения—Боттаи, путей сообщения—Ост Вентури, корпораций—Риччи, печати и пропаганды—Паволини, внешней торговли и валюты—Гиккарди, общественных работ—Горла. Все эти министры заменены другими лицами. Министром иностранных дел Муссолини назначил себя.

Чилийский дипломат о последствиях бомбардировок Германии и Италии

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, бывший чилийский военный атташе в Берлине и Риме полковник Валенсия, недавно возвратившийся из Европы, рассказал, что он видел колоссальные разрушения в Гамбурге, Бремене и Берлине. По рассказам очевидцев, Любек полностью разрушен.

Валенсия заявил, что итальянский народ настроен против фашизма и желает мира и что итальянский флот не в состоянии препятствовать проходу грузовых судов союзников через Сицилийский пролив. Италия имеет всего три линкора, причем один из них поврежден.



Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 06443

Издатель райсовет

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
1 руб 95коп. в месяц

Заказ 64

Зав. ГСУ Шевель.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.